

“歐佩克+” 謹慎增產 推高油價



【參考消息網6月3日報導】據英國《金融時報》網站6月1日報導，由於在石油市場不斷走強之際，石油輸出國組織（歐佩克）及其盟友堅持緩慢增加供應的計劃，布倫特原油價格有望達到疫情開始以來的最高水平。

報導稱，這一國際石油基準價格6月1日盤中上漲近3%，達到每桶71.34美元。與此同時，沙特阿拉伯和俄羅斯牽頭的“歐佩克+”產油國說，雖然需求正在復蘇，但疫情仍會持續帶來不確定性，導致它們無法進一步提高產量。

在結束30分鐘的線上會議後，“歐佩克+”國家的部長們同意7月份繼續推進緩慢向市場增加石油供應的計劃。這意味著繼5月和6月增產後，及至7月每天增產總計200萬桶。

許多交易商說，疫苗和各國政府推出的刺激經濟措施促進了石油需求增長，使市場陷入持續短缺，原油價格自去年年底以來上漲35%。

報導指出，近幾周大宗商品市場大幅上漲，加劇了投資者對通脹可能迅速上升的擔憂。

“歐佩克+”在一份聲明中承認，“市場基本面正在走強，石油需求出現明顯的增長迹象，而且……（石油庫存）隨着世界大部分地區經濟持續復蘇而下降”。

但沙特能源大臣阿卜杜勒-阿齊茲·本·薩勒曼親王表示，他不認為通脹是迫在眉睫的問題。相反，他警告說，他仍看到石油市場復蘇“籠罩陰雲”。

該組織指出，印度和日本新冠病毒病例不斷增加是其謹慎行事的一大原因。伊朗一旦與美國達成新的核協議，就可能恢復其石油供應，這也是該組織謹慎的理由。

但據該組織的分析師估計，截至下月底，能為供應衝擊提供緩衝的全球石油庫存將被消耗到2015年至2019年的平均水平以下。這不但會為價格上漲鋪平道路，還可能使該組織最終

加快增產速度。

挪威斯塔德能源公司的路易斯·迪克森說：“市場如今面臨着與2020年4月恰恰相反的困境。現在產油國不再面臨螺旋式下降的需求衝擊……而是面臨着一項同樣微妙的任務，即恢復足量供應以滿足迅速增長的石油需求。”

另據美國《華爾街日報》網站6月2日報導，油價創出每桶70美元以上的多年新高，此前歐佩克及其盟友預計全球石油需求將增加并同意增產。目前全球經濟復蘇已推動各種大宗商品價格上漲。

報導稱，布倫特原油期貨價格6月1日上漲1.3%，報每桶70.25美元，創下2019年5月以來最高收盤價。美國西得克薩斯中間原油期貨價格上漲2.1%，報每桶67.72美元，收于2018年6月以來最高水平。

日本再為排放核污水入海開脫：否認有害、避談賠償

【中新網6月4日電】綜合報導，日本早前宣布欲於2年後將福島核電站核污水排海，引起輿論嘩然。日本政府有關人士3日舉行簡介會，重申有關核污水的放射物質已大幅稀釋，安全程度達國際標準等。不過，有關人士避談核污水危害，亦未提及賠償周邊國家等問題。

香港大公網指出，日本政府相關人士3日就福島核污水處理情況舉辦線上簡介會，但全程避重就輕，左閃右避，甚至將核污水模糊地稱為“處理水”——既沒有對為何選擇將核污水簡單粗暴地排入海給出明確答案，也沒有對如何進行有效監測，提供具體解決辦法，更沒有對全球民眾生命健康和全球生態環境面臨的危害給予回應，讓國際社會不得不對其宣稱的所謂“安全處置方式”的合理性和科學性，打一個大大的問號。

討論了6年，日方仍祇有口頭承諾？

據報導，日本政府有關人士在簡介會上表示，福島第一核電站範圍內的儲水罐數量超1000個，已對用地構成壓力；加上近年返回當地居住的人數增加。日方認為，需在安全情況下，停止核電廠運作工程。經過6年討論後，預計在2年後，將已處理的核污水排海。

要求匿名的日本政府人士在3日還開脫稱，關於今次的排放方案，日本政府與當地農業、林業、漁業及觀光業界的有關人士有過數百次溝通，在日本國內外收到超4000份意見，但沒有說明是反對還是支持的意見。

但就在一周前，福島縣3個農業協會通過反對日本政府決定向海洋排放核污水的特別決議，稱日本政府和東電公司背棄了之前與福島漁業團體達成的約定，未向漁業人員和國民進行充分說明。

在被問及為何日本不顧民眾反對仍要進行排放時，日本代表表示，政府從2013年開始向國民講解並聽取意見，在確保安全性才做出排放決定。雖然有團體反對，但已經有對策，而且會對相關團體進行支持和補償。然而，無論是所謂“對策”還是“支持”，均沒有給出具體方案或措施，僅停留於模糊的口頭承諾。

核污水輻射影響小？日本如何取信于世界？

日本政府有關人士強調，日本當局曾考慮5種處理核污水方法，包括存放到底地、以氫氣排放等，最終決定排入海洋，是考慮安全、可行性、有沒有先例等因素，強調并非成本較



低，而在海洋排放或水蒸汽排放，均是相對較可行方法。

日方有關人士還表示，東京電力公司會制定詳細排放方案，當得到國際原子能機構批准後，才會開始排放。

針對各界仍擔心核污水含大量放射性物質，日本舉例指出，估計“ALPS處理水”每年氫排放量為少於22兆貝克，影響範圍在福島第一核電站半徑2公裏內；而輻射影響亦非常小，更形容1000個儲水罐中，氫水含量僅為一湯匙的份量。

然而，除了氫，福島海域2021年已經不止

新聞 國際簡訊

1. 美國“監聽門”事件曝光後，挪威召見美使館高官討說法。
2. 俄國防部副部長：現有的國際關係體系與安全架構有系統性瓦解的趨勢。
3. 日本厚生勞動省當地時間6月4日公布的人口動態統計數據顯示，2020年，日本出生人口僅840832人，較上年減少24407人，創1899年有統計以來新低。
4. 又口誤？拜登演講時混淆月份，稱1月20日以來已過去“15個月”。



5. 菲律賓總統杜特爾特已擬定“可能的繼任者名單”，長女薩拉位列其中。
6. 國際勞工組織發布的報告預計，2022年全球失業人數將達到2.05億，遠超2019年的1.87億。
7. CNN記者乘B-52飛臨俄邊境，叫囂：這是給普京的信號。
8. 日本再為排放核污水入海開脫：否認有害、避談賠償。

國際日報臉書網址：
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

日本要求俄羅斯 釋放被扣漁船

【參考消息網6月4日報導】據法新社東京6月3日報導，日本的一名高官周四稱，日本已要求俄羅斯釋放上周扣押的一艘漁船上的14名船員，並強調該漁船當時是在合法作業。

報導稱，俄羅斯在日本北部地區與薩哈林島之間水域截獲了該漁船。薩哈林島是俄羅斯的遠東地區。

報導指出，莫斯科稱該漁船在俄羅斯的專屬經濟區作業，但日本內閣官房長官加藤勝信否認了這一說法，並要求釋放船上的漁民。

加藤勝信在例行記者會上說：“從昨天到今天，我們通過外交渠道……對俄方追趕、搜查和扣押該船的做法提出抗議，並指明這是不接受的。”

他說：“我們已要求立即釋放船員和船隻。”他還指出，東京的分析顯示該漁船當時是在日本的專屬經濟區作業。

加藤勝信說，被扣船員的健康狀況良好，食物和水充足。

一次有魚類驗出放射性物質鉅超標，足見其海洋已經嚴重污染。近日，福島核電站再發現核廢物集裝箱洩漏，洩漏污水的放射性鉅濃度超過正常標準76倍。等到兩年後日本大規模排放核污水，對海洋的污染程度將難以想象。